PROTOKÓŁ NR XXVII/2008

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 30 grudnia 2008 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1005 do 1225

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 14 (nieobecna usprawiedliwiona - radna Agnieszka Górska), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółów z XXV i XXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo  dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest,

b) utraty mocy uchwały Nr XVI/93/08 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 21 lutego 2008 r. w sprawie częściowego powierzenia Miastu i Gminie Witkowo wykonywania zadania własnego Gminy Strzałkowo w zakresie wychowywania przedszkolnego,

c) zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na 2008 r.,

d) programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2009,

e) uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w roku 2009,

f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla inwestycji – farma elektrowni wiatrowych i zabudowa produkcyjna i usługowa oraz ustalenie zakazu zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej na terenach położonych w obrębie geodezyjnym Skarboszewo w Gminie Strzałkowo,

g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod aktywizację gospodarczą i usługi, obszar działki oznaczonej nr geodezyjnym 95 w obrębie geodezyjnym Wólka, Gmina Strzałkowo,

h) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działki oznaczonej nr geodezyjnym 584/4 położonej w miejscowości Strzałkowo z przeznaczeniem pod usługi publiczne,

i) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie do załatwiania spraw z zakresu ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów,

j) przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Strzałkowo,

k) regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo na 2009 rok,

l) przystąpieniu do stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Unia  Nadwarciańska”.
8.Uchwalenie budżetu gminy Strzałkowo na 2009 r.

9.Sprawozdanie Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności  w roku 2008.

10.Zatwierdzenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  2009.

11.Ustalenie planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na rok 2009.

12.Ustalenie planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na rok 2009.

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

14. Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 
Wójt gminy zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o dodatkowy ppkt „m”  – podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wykazu wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2008 i planu tych wydatków. Poinformował, że 24 grudnia  br. rozpoczęła pracę komisja dot. odbioru kompleksu boisk sportowych „ORLIK 2012” w Strzałkowie. Komisja stwierdziła, że konieczne jest poprawienie pewnych prac związanych z boiskiem wielofunkcyjnym. Pojawienie się usterek spowodowało, że nie wszystkie środki finansowe zostały przelane na rzecz wykonawcy boiska, firmie Margot. Aby przenieść środki  na przyszły rok konieczne jest podjęcie uchwały o nie wygasaniu wydatków z upływem roku 2008.
Przewodniczący poddał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, jednogłośnie, opowiedziała się za przyjęciem wniosku Wójta Gminy.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokołami z XXV i XXVI sesji. Stwierdził, że są one zgodne z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddają wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokoły przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokołów ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokoły z XXV i XXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo zostały przyjęte jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ? 

Radna Irena Maciejewska, na wstępie, podziękowała Wójtowi Gminy, jak i całej Radzie Gminy za przekazanie dotacji na zabytkowy kościół w Szemborowie oraz za oznakowanie drogi do Gonic. Następnie zgłosiła wniosek, aby wystąpić z pismem do Powiatowego Zarządu Dróg  w Słomczycach o przywrócenie znaku drogowego „ droga z pierwszeństwem przejazdu” w miejscowości Szemborowo, jadąc od strony Wrześni.
Jan Gierszewski poruszył temat  związany z trudnościami  z wyjechaniem z  jego posesji, Szemborowo nr 35. Nadmierna szybkość pojazdów na drodze powiatowej uniemożliwa mu bezpieczny wyjazd. Stwierdził, że wielokrotnie wnioskował o ustawienie z tzw. „garbów”, ale bez skutecznie. Według niego, jeżeli ustawienie ich jest niemożliwe, należałoby rozważyć budowę tzw. „wysepek rozjazdowych”. Poinformował, że jeżeli nic się nie zrobi w celu podniesienia podniesienie bezpieczeństwa  wyjazdu z jego posesji odda sprawę do sądu.
Przewodniczący zwrócił uwagę przedmówcy, że jest to droga powiatowa. Wyraził nadzieje, że radni powiatowi, którzy są obecni na sesji przekażą sprawę odpowiednim instytucjom w starostwie.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że zgadza się z wypowiedzią Jana Gierszewskiego. Poinformowała, że również występowała o ustawienie 2 progów zwalniających. 

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt  5.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał  z poprzedniej sesji Gminy Strzałkowo (zał. nr 3),

b/ z bieżącej działalności  (zał. nr 4).

Do pkt 6.:

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy radna Ewa Jałoszyńska odczytała odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

a/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo  dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest (treść wystąpienia – zał. nr 6).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo  dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie realizacji zadania usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest (uchwała nr XXVII/151/08 – zał. nr  7).

b/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie utraty mocy uchwały Nr XVI/93/08 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 21 lutego 2008 r. w sprawie częściowego powierzenia Miastu i Gminie Witkowo wykonywania zadania własnego Gminy Strzałkowo w zakresie wychowywania przedszkolnego (treść wystąpienia – zał. nr 8).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie utraty mocy uchwały Nr XVI/93/08 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 21 lutego 2008 r. w sprawie częściowego powierzenia Miastu i Gminie Witkowo wykonywania zadania własnego Gminy Strzałkowo w zakresie wychowywania przedszkolnego(uchwała nr XXVII/152/08 – zał. nr  9).

c/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2008 (treść wystąpienia – zał. nr 10).
Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Stwierdził, że całego projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję.  Po odczytaniu treści projektu uchwały bez załączników poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2008 (uchwała nr XXVII/153/08 -  zał. nr 11).

d/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2009 (treść wystąpienia – zał. nr 12).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2009 (uchwała nr XXVII/154/08 – zał. nr 12).

e/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w roku 2009. Poinformował, że wśród klientów Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej funkcjonuje liczna grupa osób, które z uwagi na wiek, bądź brak jakichkolwiek kwalifikacji, a także brak zainteresowania podjęciem pracy, od wielu lat korzystają ze wsparcia GOPS-u. Wskazane wydaje się stworzenie warunków do ich zaktywizowania. Jedną z form jest realizacja na terenie gminy prac społecznie użytecznych. Stwierdził, że nie jest to nic nowego. Od dwóch lat w okresie od kwietnia do października 30 osób z gminy wykonuje takie prace. Proponuje się aby w roku przyszłym również taki program mógł w gminie funkcjonować.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że wraz z radą sołecka wsi Szemborowo złożyła zapotrzebowanie na tego typu prace: wycinka drzew, naprawa dróg lokalnych.

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w roku 2009 (uchwała nr XXVII/155/08 – zał. nr 13).
f/

Sekretarz  gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla inwestycji – farma elektrowni wiatrowych i zabudowa produkcyjna i usługowa oraz ustalenie zakazu zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej na terenach położonych w obrębie geodezyjnym Skarboszewo w Gminie Strzałkowo. Poinformował na wstępie, że kolejne 3 projekty uchwał dotyczą planów zagospodarowania przestrzennego gminy, 2 z nich odbywają się na wniosek interesantów, a 1, to propozycja urzędu gminy. Omawiając pierwszy z nich  stwierdził, że   dotyczy budowy na terenie gminy Strzałkowo  farmy elektrowni wiatrowych.  Stwierdził, że w związku z tym, że inwestycji tej nie można było zakwalifikować jako inwestycji celu publicznego zdecydowano się  pójść drogą zmiany planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego tereny  wschodniej i zachodniej części wsi Skarboszewo. Poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisji i uzyskał jej akceptację. Wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały łączy się z koniecznością uchylenia  wcześniejszej uchwały nr XV/86/07  z 28 października 2007r . w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji zabudowy produkcyjnej i usługowej  w m.Skarboszewo. Wynika z sąsiedztwa planowanej farmy elektrowni wiatrowych i dla obydwu przedsięwzięć powinien być opracować jeden wspólny plan zagospodarowania przestrzennego. Poinformował, że Rada Gminy Słupca będzie podejmowała podobną uchwałę.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Poprosił, aby przedstawiciel inwestora przedstawił szczegółowo, co zamierza robić na przedmiotowym gruncie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 
Radna Irena Maciejewska zapytała się, czy rolnicy posiadający grunty, na których znajdują się słupy energetyczne i drogi dojazdowe  dostaną odszkodowanie ?

Jan Gierszewski zapytał się, jaki wpływ na środowisko będą miały wiatraki  i jak daleko będą stały od budynków ? Wypowiadając się w kwestii elektrowni wiatrowych wyraził pogląd, że ich realizacja trwa latami.  Mówiąc o przyczynach takiego stanu rzeczy stwierdził, że główna przeszkoda  leży po stronie zakładów energetycznych, które niechętnie godzą się na włączanie energii wytwarzanej przez elektrownie wiatrowe do ogólnej sieci przesyłowej, pomimo, że są do tego zobowiązane. Zwrócił uwagę, że Polska jako członek Unii Europejskiej jest zobowiązana do zmniejszania ilości energii wytarzanej przy pomocy węgla na rzecz źródeł odnawialnym m.in. elektrowni wiatrowych.
Przemysław Gajda poinformował, że reprezentuje firmę Instatech, inwestorów zagranicznych z Niemiec i Danii, którzy mają doświadczenie z realizacją takich inwestycji w Polsce. Spółka ma zamiar na terenie gminy Strzałkowo wybudować 9 elektrowni wiatrowych o mocy 50 MW i 110.000 V. Na terenie gminy Strzałkowo firma działa od roku 2002. Ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy dot. długotrwałości w realizacji inwestycji elektrowni wiatrowych stwierdził, że przyjęto, że w przypadku tej inwestycji okres ten będzie wynosił od 3 do 7 lat.  Zgodził się z opinią, że najdłużej trwa uzyskanie wszystkich pozwoleń i uzgodnień, szczególnie z energetyką. Poinformował, że firma uzyskała już zgodę na przyłączenie elektrowni wiatrowych do sieci energetycznej. Trwało to 2 lata. Posiada ponadto,  w formie aktów notarialnych, zgody właścicieli gruntów na ich dzierżawę i posadowienie na nich wiatraków. Odpowiadając na pytanie, w jakiej odległości będą stały elektrownie wiatrowe od zabudowań mieszkalnych poinformował, że 500 m.  Mówią o potencjalnych zagrożeniach poinformował, że elektrownia wiatrowa wytwarza szumy i z tego powodu podlega odpowiednim przepisom dot. dopuszczalnych norm hałasu. Poinformował, że 1 wiatrak wytwarza 45 decybeli hałasu.  Wiatraki mogą również nieść jakieś niebezpieczeństwo dla ptaków, ale teoretycznie. Jak pokazują badania w Niemczech, skrzydła wiatraków, szczególnie tych dużych, które obracają się z mniejszą prędkością nie przeszkadzają ptakom w lotach. Stwierdził, że w trakcie realizacji inwestycji będzie sporządzony raport oddziaływania na środowisko naturalne, w tym na ptaki.

Przewodniczący zapytał się, kiedy nastąpi realizacja inwestycji ?

Przemysław Gajda odpowiedział, że firma zamierza przystąpić do rozpoczęcia inwestycji  jeszcze w bieżącej kadencji samorządu ?

Jan Gierszewski zapytał się, czy rolnik może na własne potrzeby postawić elektrownie wiatrową ?

Przemysław Gajda odpowiedział, że budowanie  elektrowni wiatrowej na własne potrzeby nie

opłaca się.
Radny Piotr Kowalski zapytał się, ile będzie wiatraków na terenie gminy Strzałkowo i jaki jest koszt postawienia  ?

Przemysław Gajda odpowiedział, że 9. Koszt jednej elektrowni wiatrowej o mocy 2,1 MW to około 2 mln euro.

Radny Piotr Kowalski zapytał się, jak jest wysokość wiatraka ?

Przemysław Gajda odpowiedział, że gondola – słup mierzy 100 metrów, i śmigło również 100 m. Łączna wysokość wiatraka w maksymalnym wychyleniu to 150 m.

Radny Piotr Kowalski zapytał się w jakiej odległości będzie oddalony jeden wiatrak od drugiego ?
Przemysław Gajda odpowiedział, że 450-500 m.

Radny Piotr Kowalski zapytał się, na jakim terenie będą usytuowane wiatraki ?

Przemysław Gajda odpowiedział, że zespół elektrowni wiatrowych będzie  znajdował się na terenie dwóch gmin: Strzałkowa i Słupcy.
Radny Kazimierz Pawlak poprosił Przemysłwa Gajdę o poinformowanie zebranych, jakie korzyści będzie miał rolnik, który zdecydował się umieścić wiatrak  na swoim polu  wiatrak?

Przemysław Gajda odpowiedział, że na początek rolnicy otrzymają 100.000 zł, z czego 30.000 zł w chwili rozpoczęcia budowy i 70.000 zł, kiedy wiatrak zostaje uruchomiony. Oprócz tego przez 30 lat, na taki okres czasu opiewa umowa dzierżawy, 0,5% ze sprzedaży energii elektrycznej, nie mniej niż 10.000 zł na rok za 1 ha zajętej ziemi.

Radna Irena Maciejewska zapytała się, czy w planie zagospodarowania przestrzennego można  byłoby przewidzieć  tereny  pod większą liczbę wiatraków i nie tylko w Skarboszewie ?
Przemysław Gajda odpowiedział, że firma chciałby postawić jak najwięcej elektrowni wiatrowych, ale proponowana zmiana planu zagospodarowania przestrzennego umożliwia postawienie tylko 9. Wyjaśnił radnej, że ta inwestycja nie wyklucza realizacji innych elektrowni wiatrowych w gminie.
Radna Irena Maciejewska zapytała się Wójta Gminy, czy byłaby możliwość, aby ktoś inny w innym miejscu gminy ustawił wiatraki ?

Przewodniczący odpowiedział, że projekt uchwały dotyczy konkretnej inwestycji, tzn. realizacji  9 elektrowni wiatrowych i  tylko  w Skarboszewie.

Radny Kazimierz Pawlak zapytała się jaki obszar  gruntu  będzie zajmował 1 wiatrak ?

Przemysław Gajda odpowiedział, że wraz z drogą dojazdową 0,5 ha.

Wójt gminy zabierając głos w dyskusji zgodził się z opinia, że przygotowanie inwestycji pod elektrownie wiatrową jest długotrwałe.  Przypomniał , jak razem z poprzednim wójtem byli w Warszawie  w Dowództwie Wojsk Lotniczych, na rozmowach dot. wyrażenia zgodny przez wojsko na ustawienie elektrowni wiatrowych w Skarboszewie. Poinformował, że w tej sprawie odbyły się  również konsultacje społeczne z mieszkańcami Skarboszewa. 
Radna Irena Maciejewska poinformowała, że otrzymała 10 pism dot. elektrowni wiatrowej, która ma być postawiona obok jej gruntów. Może stwierdzić z całą stanowczością, że gmina nigdy nie wstrzymywała procedury administracyjnej.
Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję. Następnie odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla inwestycji – farma elektrowni wiatrowych i zabudowa produkcyjna i usługowa oraz ustalenie zakazu zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej na terenach położonych w obrębie geodezyjnym Skarboszewo w Gminie Strzałkowo (uchwała nr XXVII/156/08 – zał. nr 14 ).
g/

Sekretarz  gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w  sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod aktywizację gospodarczą i usługi, obszar działki oznaczonej nr geodezyjnym 95 w obrębie geodezyjnym Wólka, Gmina Strzałkowo. Poinformował, że jest to kolejny projekt uchwały, który ma być podjęty na wniosek. W tym przypadku wnioskodawca ma zamiar wybudować stacje paliw gazowych w m.Wólka,  za parkingiem przy drodze krajowej nr 92.  Inwestor posiada zgodę Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad na wybudowanie zjazdu z parkingu.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod aktywizację gospodarczą i usługi, obszar działki oznaczonej nr geodezyjnym 95 w obrębie geodezyjnym Wólka, Gmina Strzałkowo (uchwała nr XXVII/157/08 – zał. nr 15).
O godzinie 1115 Przewodniczący zarządził 15. minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1132 Przewodniczący wznowił obrady.
h/

Sekretarz  gminy Lech Nowaczyk przed przystąpieniem do omawiania kolejnego projektu poprosił radnych, aby powrócili do podjętej przed przerwą uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod aktywizację gospodarczą we wsi Wólka.  Na stronie 5 uchwały nie wpisano stawki opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. Wyjaśnił, że standardowo dla terenów pod działalność gospodarczą, oznaczone symbolem P wynosi  30%, a pod  mieszkalnictwo oznaczone symbolem U,MN  25%.  Poprosił radnych, aby wpisali te stawki w puste miejsca. 

Jan Gierszewski zapytał się, ile kosztowała dotychczas działka ?
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że 4,5 zł za 1 m2 przed przekształceniem, a po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczeniu go pod działalność przemysłową, 1 m2 może kosztować nawet 30 zł. Następnie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w  sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działki oznaczonej nr geodezyjnym 584/4 położonej w miejscowości Strzałkowo z przeznaczeniem pod usługi publiczne. Poinformował, że projekt uchwały dotyczy 3,5 ha działki znajdującej się w m. Strzałkowo, w pobliżu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych. Urząd gminy wnioskował do Agencji Nieruchomości Rolnych, właściciela przedmiotowej działki o nieodpłatne jej przekazanie gminie na tereny pod rekreacje.
Wójt Gminy Dariusz Grzywiński kontynuując omawianie projektu uchwały poinformował, że kończy on cykl zmian w planie zagospodarowania przestrzennego gruntów należących do Agencji Nieruchomości Rolnych. Przesłanką do przygotowania takiego projektu, było uznanie, że tereny położone w sąsiedztwie hali sportowej mogą w przyszłości przydać się na cele rekreacyjne. Przykład boiska Orlik pokazał, że takie grunty gmina musi posiadać. Są konieczne, aby Strzałkowo mogło dalej się rozwijać. Stwierdził, że nie potrafi w dniu dzisiejszym powiedzieć, co będzie się na nich znajdować. Według niego, zadecyduje o tym dostępność do środków finansowych. Nie wykluczył budowy pływalni. Na koniec poinformował, że rozmowy z Agencją dot. przekazania nieodpłatnie gruntów trwają już od 2 lata.
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk zaproponował, aby w przypadku tej uchwały renta planistyczna wynosiła 1 %.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Jan Gierszewski zapytał się, o ile wzrosła renta planistyczna ?

Sekretarz gminy  Lech Nowaczyk odpowiedział, że ustawa przewiduje przedział od 0 do 30% w przypadku zmiany przeznaczenia  gruntów rolnych na działalność gospodarczą. Wyjaśnił, że renta jest płacona do gminy, tylko wtedy, kiedy dojdzie do obrotu nieruchomością.

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działki oznaczonej nr geodezyjnym 584/4 położonej w miejscowości Strzałkowo z przeznaczeniem pod usługi publiczne (uchwała nr  XXVII/158/08 – zał. nr  16).
i/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie do załatwiania spraw z zakresu ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.  Poinformował, że z dniem 1 października 2008 r. weszła w życie ustawa o pomocy osobom uprawnionym do alimentów. Ustawa ta nałożyła na gminy nowe zadania polegające na udzielaniu świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz na podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych. Organ właściwy (rada gminy) może upoważnić w formie pisemnej pracownika urzędu albo kierownika ośrodka pomocy społecznej lub innej jednostki organizacyjnej gminy do prowadzenie postępowania w sprawach świadczeń z funduszu alimentacyjnego.  W związku z tym, że zakres upoważnienia wydanego na podstawie art. 12 ustawy odnosi się jedynie do przyznawania świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz do wydawania decyzji w tym zakresie decyzji administracyjnych, a pomija całkowicie postępowanie wobec dłużników alimentacyjnych, dlatego wymagane jest drugie upoważnienie sporządzone w oparciu o uchwałę rady gminy wydaną na podstawie art. 39 ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym Proponuje się, aby w przypadku gminy Strzałkowo upoważnić kierownika GOPS-u.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z braku chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie do załatwiania spraw z zakresu ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów (uchwała nr  XXVII/159/08 – zał. nr 17 ).
j/
Małgorzata Nowak  kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Strzałkowo. Poinformowała, że na podstawie art.17 ust.1 pkt 1 ustawy o pomocy społecznej do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, którego celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka. Strategia wskazuje  kierunki i priorytety przyjęte dla rozwiązywania problemów społecznych. Zmiany zachodzące w państwie mają swoje odzwierciedlenie na szczeblu lokalnym. Społeczeństwo gminy Strzałkowo  również je odczuwa  i doświadcza. Dokument w postaci strategii wskazuje, w jakich grupach społecznych występują problemy oraz jakie zadania przyjmie gmina , aby im zapobiegać. Stwierdziła, że posiadanie dokumentu programowego – strategii rozwiązywania problemów społecznych do 31 grudnia 2008 r. jest warunkiem aplikowania o środki Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Społecznego, przez GOPS, w ramach projektu systemowego, który będzie realizowany do 2013 r.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał ją pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXVII/160/08 – zał. nr  18 ).

k/

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz  przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo na 2009 rok. Poinformowała, że na organie prowadzącym szkoły ciąży obowiązek corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli. Stwierdziła, że proponowany radnym w dniu dzisiejszym do przyjęcia regulamin został uzgodniony ze związkami zawodowymi, a konkretnie ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego. W stosunku do obowiązującego obecnie regulaminu,  proponuje się  wprowadzić jedną zmianę dotyczącą wysokości dodatku motywacyjnego dla nauczycieli. Proponuje się, aby wynosił on 4,5% wynagrodzenia zasadniczego, dotychczas było to 4,0%.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania treści projektu i  jego przegłosowania. Stwierdził, że całego projektu uchwały nie będzie czytać, bo jest długi. Radni otrzymali go w swoich materiałach na sesje  i zapewne dobrze go znają.  Ograniczy się do odczytania najważniejszych punktów. Po odczytaniu, projekt uchwały poddał pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo na 2009 rok (uchwała nr XXVII/161/08 – zał. nr 19).
l/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  przystąpieniu do stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Unia  Nadwarciańska”. Poinformował, że na terenie powiatu słupeckiego utworzyła się grupa działania pn. „Unia Nadwarciańska” jej celem jest wspieranie rozwoju obszarów wiejskich. Grupa ma charakter stowarzyszenia, działa legalnie. Może ubiegać się o środki z osi IV LEADER w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. W związku, że podmiot ten jest uprawniony do pozyskiwania środków z Unii Europejskiej dla rolników, rzemieślników, pracowników drobnej wytwórczości proponuje się, aby gmina Strzałkowo została jej członkiem.  Wyjaśnił, że podjęcie uchwały daje podstawy do wyliczenia środków przewidzianych na wdrażanie lokalnej strategii rozwoju. Poinformował, że gminę w stowarzyszeniu reprezentowałby Wójt Gminy.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie przystąpieniu do stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Unia  Nadwarciańska” (uchwała nr XXVII/162/08 – zał. nr 20).
m/

Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że Wójt Gminy już omówił na początku sesji  projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2008 i planu tych wydatków, nie będzie jej ponownie  omawiał. Zapytał się, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma uwagi lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2008 i planu tych wydatków (uchwała nr XXVII/163/08 – zał. nr 21).

Do pkt 8.:
Przewodniczący poinformował radnych, że kolejnym punktem porządku obrad jest uchwalenie budżetu gminy Strzałkowo na 2009 rok. Poprosił, aby projekt budżetu gminy Strzałkowo na 2009 r. przedstawił Wójt Gminy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie projektu budżetu gminy Strzałkowo na 2008 r. (treść wystąpienia – zał. nr 22).
Przewodniczący przypomniał radnym poszczególne punkty procedury uchwalania budżetu gminy. 

Następnie skarbnik gminy Teresa Jóźwiak, poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o projekcie budżetu gminy Strzałkowo na 2009 r. jest pozytywna (zał. nr 23). 

Przewodniczący stwierdził, że kolejnym punktem procedury uchwalania budżetu gminy jest przedstawienie wniosków komisji. Zapytał się, jaka jest opinia poszczególnych komisji na temat przedstawionego projektu budżetu gminy ?

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji, radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu pozytywnie. Zgłosiła, co prawda jeden wniosek, ale jak wcześniej Wójt powiedział, zostanie zrealizowany ze środków bieżących, w I połowie stycznia 2009. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej, radny Artur Cygan poinformował, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Eugeniusz Przybyła poinformował komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu gminy na 2009  rok pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny Piotr Kowalski odpowiedział, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu gminy na 2009 rok pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Stefan Śmidowicz stwierdził, że komisja postanowiła zaopiniować projekt budżetu gminy na 2009 rok pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że komisje nie zgłosiły wniosków do projektu budżetu kolejny punkt procedury - ustosunkowanie się Wójta Gminy Strzałkowo do wniosków komisji, jest bezprzedmiotowy. Stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma uwagi lub propozycje do przedstawionego projektu budżetu gminy Strzałkowo na 2009 rok ?

Jan Gierszewski zapytał się, o ile wzrośnie podatek rolny w przyszłym roku w stosunku do stawki obowiązującej w 2008, i czy w przyszłorocznym budżecie gminy przewidziano środki na mieszkania socjalne ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że przewidywany dochód gminy z podatku rolnego w przyszłym roku to kwota 1.080.000 zł.  Poinformował,  że  w projekcie budżetu na 2009 zaplanowano środki na adaptacje pomieszczeń w budynku byłej Szkoły Podstawowej w Kościankach na mieszkania socjalne. Przypuszcza, że zadanie to zostanie zrealizowane w II lub  III kwartale przyszłego roku.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka dyskusję nad projektem budżetu gminy na 2009 rok i przechodzi do kolejnego punktu 

procedury uchwalania budżetu gminy - głosowania.
Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały w sprawie projektu budżetu gminy Strzałkowo i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Strzałkowo na 2009 r. (uchwała nr XXVII/164/08 – zał. nr 24).

Do pkt 9.:

Przewodniczący poprosił przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  radnego  Kazimierza Pawlaka o przedstawienie sprawozdania z działalności  w roku 2008.
Radny Artur Cygan zgłosił wniosek, aby nie odczytywać ww. sprawozdania, dołączyć je do protokołu z sesji, ponieważ wszyscy otrzymali je w swoich materiałach na sesję. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej zapoznała się z nim, i nie wniosła uwag.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

„za” – 13, „przeciw” – 1, „wstrzymał się” – 0.  Wniosek został przyjęty.

Sprawozdanie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności  w roku 2008 – zał. nr 25.

Do pkt 9.:
Radny Eugeniusz Przybyła zgłosił wniosek, aby nie odczytywać Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  2009. Stwierdził, że radni otrzymali go w swoich materiałach na sesję, a ponadto zapoznali się z nim na posiedzeniach komisji.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję.

Radna Irena Maciejewska  zapytała się, co komisja zaplanowała dla dzieci z rodzin patologicznych na ferie zimowe ?
Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że kuligi, ogniska i różnego rodzaju wyjazdy, na basen do kina.  Ponadto będą uczestniczyć  w akcji „Zima z samorządem”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Eugeniusza Przybyły.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Jan Gierszewski zabierając głos w dyskusji wyraził ubolewanie, że Komisja Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie ma instrumentów prawnych, aby notorycznego pijaka skierować na przymusowe leczenie. Jego zdaniem, należałoby wnioskować o zmianę obowiązujących w tym zakresie przepisów.
Radny Jan Gierszewski poinformował, że będąc na szkoleniu poruszył ten problem. Wskazywał, że ustawa jest zła i należy ją zmienić. Wykładowca odpowiedział mu, że gdyby komisja mogła kierować osoby na przymusowe leczenie bez ich zgody, to naruszono by  ich swobody obywatelskie. Według niego telewizja w pewien sposób przyczynia się do kreowania złych wzorców wśród dzieci i  młodzieży. Wyjaśnił, że reklama nawet  bezalkoholowego szampana negatywnie wpływa na ich psychikę. Stwierdził, że rodzina, najbliższe osoby powinny, zgłaszać komisji przypadki osób nadużywających alkohol. Gdy taki sygnał  się pojawia, wtedy wzywa się taką osobę i stara się go namówić na leczenie. Nie zawsze przychodzi na takie spotkanie, albo też nie chce się poddać leczeniu. Bez jego zgody komisja nic nie może zrobić.
Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, że ustawa jest zła i należy wnioskować, aby ją zmienić. Stwierdziła, że dla rodziny, w którym jest osoba nadużywająca alkoholu, jest to duży problem.

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję. Następnie odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  2009 r. (uchwała nr XXVII/165/08 – zał. nr 26).
Do pkt 11.:

Przewodniczący stwierdził, że nie będzie czytał projektu planu racy Rady Gminy Strzałkowo, ponieważ radni otrzymali go w swoich materiałach na sesję i na pewno z nim się zapoznali. Zapytał się, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do tego planu. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2009 r. (uchwała nr XXVII/166/08 – zał. nr 27 ).

Do pkt 12.:

Przewodniczący poprosił poszczególnych przewodniczących komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo o przedstawienie projektów planów pracy na rok 2009.

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby planów pracy nie czytać, dołączyć je do protokołu z sesji. Wyjaśnił, że każdy z radnych otrzymał je w materiałach na sesje i mógł się z nimi zapoznać.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
„za” – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymał się” – 1.
Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do  planów. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2009 r. (uchwała nr XXVII/167/08 – zał. nr 28 ).
Do pkt 13.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska. Korzystając z obecności dziennikarzy lokalnej prasy stwierdziła, że radni byli zbulwersowani tytułem artykułu w Kurierze Słupeckim „Radni przestępcami”. Dobrze się stało, że ukazało się sprostowanie. Zwróciła się z prośbą do dziennikarzy tej gazety, aby nie obcinali głowy, uszu i innych części ciała fotografowanym osobom.
Przewodniczący poinformował, że sprawa niefortunnego tytułu została już wyjaśniona.

Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, że jeżeli udziela się jakiś informacji w prasie lub wywiadu, dziennikarz nie powinien umieszczać bez jego zgody komentarzy.
Do pkt 14.:

O godzinie 1225 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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